

## LA OFENSIVA RUSA CONTRA LOS TURCOS

## Furiosas acometidas en la región de Verdun

## SIGUE LA ACTIVIDAD DE LA GUERRA AEREA

## NUEVO ESFUERZO

El general Petain ha sido nombrado comandante en jefe de los ejércitos franceses del centro. Manda, pues, en todas las tropas escalonadas desde la orilla oriental del Mosa a la altiplanicie del Soissonnais. Las fuerzas particulares de Verdun están a las órdenes del general Nivelle.

Al comienzo de la batalla fué relevado el general Langle de Cary. Parece que también lo ha sido el general Humbert, gobernador militar de la plaza atacada. La víspera del día de Douaumont llegó Castelnau con tropas de refresco. Petain, que era coronel al principio de la guerra, y que se había relevado en las batallas del Artois, le acompañaba.

Jacques Bidoux, uno de los mejores críticos militares franceses, ha contado lo que sucedió en Verdun cuando llegaron ambos caudillos. Langle de Cary y Humbert estaban dispuestos a repliegarse a la margen occidental del Mosa. Esto significaba la pérdida de la ciudad. Castelnau dijo energicamente: «Verdun sólo puede ser defendido en la orilla Este, y sólo allí.» Y Petain encargó de la resistencia.

Sin embargo, no ha pasado el peligro. La embestida alemana inició verdaderamente el 15 de febrero con un bombardeo formidable, si bien los ataques de infantería principiaron el 21 por la mañana. Y he aquí que, cuando únicamente faltan siete días para que se cumplan tres meses de la memorable fecha, el Kronprinz asalta con un vigor extraordinario las posiciones francesas de Haumont-Douaumont y de la cota 304-Mort Homme.

La cota 304, principal objetivo de la nueva ofensiva alemana—las últimas operaciones en la ribera Este del río deben ser consideradas como demostraciones energéticas,— cubre el flanco izquierdo de la línea francesa, y su ocupación por el Kronprinz obligaría a los soldados de Petain y de Nivelle a retroceder tres kilómetros por lo menos.

Se alza a 15 kilómetros de Verdun. El movimiento de terreno que la ha formado comienza al lado del riachuelo de Esnes, delante del Mort-Homme, y se dirige hacia el Sudoeste en la dirección de Avocourt. Avanza de ese modo tres kilómetros y luego vuelve al Este y se aproxima a Esnes. Es como una gigantesca V. En su interior nace un arroyo que engrosa al pequeño Esnes. El camino de Haucourt a Malancourt divide la zona en dos sectores.

La meseta superior tiene unos 300 metros. Desciéndese desde ella a Avocourt y Hancourt por una pendiente suave. Esa pendiente es la que los alemanes asaltan. El Kronprinz rodeó la cota gracias a una maniobra que le hizo dueño del bosque de Avocourt. Petain logró recuperar ese bosque, parcialmente al menos. Y durante cuatro semanas, la célebre altura no fué objeto de agresiones de infantería. Los germanos se limitaron a cañonearla.

En Soissons estaba Franchet d'Esperey. ¿Qué mando le han dado?

Cabe preguntarse también si al confiar a Petain la suerte de todas las unidades centrales francesas, Joffre ha querido unificar la dirección de las mismas para que una ofensiva en Champagne responda al nuevo esfuerzo alemán contra Verdun.

## COMBATES EN VERDUN

## Informes franceses.

PARIS, 7. La batalla ha doblado su intensidad ante Verdun.

La acción localizada los últimos días en la orilla izquierda del Mosa se extendió hoy a la orilla derecha.

Primero, en el Oeste, el enemigo, que bombardeaba sin cesar desde hacía cuarenta y ocho horas, y con una intensidad jamás igualada aún, las posiciones de la cota 304, dió violentos ataques en masa contra nuestro frente entre la cota 304 y Mort-Homme.

Varias veces seguidas repitió sus esfuerzos; pero en combinación las ametralladoras y las baterías francesas detuvieron todas las veces el impulso del enemigo, causando pérdidas importantes en sus filas.

Al fin del día, cuando cesó el combate, el adversario sólo había obtenido un resultado bien pequeño, en verdad, como es que haya podido penetrar en uno de nuestros ramales de la cota 304, que nos pertenece siempre y que además está aún alejada de Verdun más de 15 kilómetros.

Si guiendo el método de que hicieron uso precedentemente, y que consiste en hacer premanes ejecutar dos alas a la vez, los alemanes ejecutaron simultáneamente en la orilla derecha la acción paralela preparada y planteada igualmente por un bombardeo violento.

Varias veces empujaron contra nuestras posiciones establecidas entre el bosque de Haumont y el fuerte de Douaumont, logrando poner pie en una extensión aproximada de

500 metros en una trinchera avanzada, que estaba por cierto muy próxima a la suya, en la parte Oeste del sector atacado; es decir, de Haumont; pero en el centro y en el Este del frente atacado, delante del pueblo de Douaumont, sus asaltos compactos se estrecharon en todas partes.

Así, por una parte, el adversario no alcanzó en la orilla izquierda la cota 304, que se proponía tomar, y por otra parte, en la orilla derecha no forzó más nuestras posiciones frontales ante Verdun.

Sin embargo, el Estado Mayor alemán hizo todo lo posible; su esfuerzo fué considerable, pero resulta cada vez más evidente que los resultados obtenidos por el enemigo no corresponden a la enormidad de los medios que pone en acción y a la aterradora cifra de hombres que perdió.

## LOS SUCESOS DE IRLANDA

## Más de 160 millones de pérdidas.

LONDRES, 7. Desde los primeros momentos se calculó en 50 millones de francos el valor de los daños causados por los sucesos de Dublín; pero esta cifra está muy lejos de comprender todos los daños producidos. Hay que incluir en esa suma la completa devastación de la Oficina central de Correos, uno de los edificios más hermosos de Dublín, y añadir, además, las enormes cantidades de mercancías almacenadas que han sido destruidas por el incendio. El valor de estas últimas no baja de 160 millones.

## Los prisioneros.

LONDRES, 7. Los prisioneros no han quedado en Irlanda; 500 han desembarcado en el puerto de Holyhead. La mayor parte de ellos visten como burgueses; entre estos va un individuo con sombrero de copa y lentes, que parece tener especial cuidado en aparentar la mayor indiferencia. Esta actitud de indiferencia es, entre ellos, casi general, y constituye la característica de los exaltados y fanáticos. Entre los prisioneros hay individuos de todas las profesiones, de todas las clases sociales; hay un funcionario del Estado, un actor, un estudiante, un médico, carreteros, obreros manuales, etc.

## La mano de Alemania.

La colaboración de Alemania en la aborrida insurrección es evidente. Las armas y las municiones venían de Berlín; ni siquiera se trató de disimular su procedencia, dándoles una apariencia británica. Los fusiles, como los cartuchos, son exactamente iguales a los que emplea el ejército alemán.

Mr. John Redmond, jefe del partido nacionalista irlandés, ha recibido de su hermano, que manda actualmente un batallón de una división irlandesa en Francia, una carta que contiene los curiosos detalles siguientes: «Los alemanes que ocupan trincheras frente a ciertos regimientos irlandeses cuidan de decir a gritos la siguiente noticia en irlandés:

«En la actual revolución de Irlanda, los cañones ingleses tiran contra vuestras mujeres y vuestros hijos. La ley inglesa sobre el servicio obligatorio ha sido rechazada. Abandonad las armas. Os daremos una cordial bienvenida. Somos sajones; si no tiráis, no tiraremos más.»

Los irlandeses contestaron simplemente, cantando el *Rule Britannia*».

## Referencias alemanas.

NAUEN, 8. Informes ingleses hablan de que prosigue la actividad de los Tribunales de guerra que juzgan a los irlandeses y del fallo de penas de muerte, de las que se han realizado algunas mediante fusilamientos.

Hasta el «Daily Chronicle» y el «Daily News» comienzan ya a protestar contra las detenciones en masa y ejecuciones en Irlanda, previniendo que Inglaterra, como ocurrió frecuentemente en el pasado, está haciendo mártires de la libertad irlandesa.

## Más condenados.

LONDRES, 8. Dice la Prensa que el conde de Plunkett, conserador que fué del Museo Nacional, y su esposa, han sido detenidos en Dublín.

Uno de sus hijos ha sido fusilado y otros dos condenados a diez años de cadena, por haber tomado parte en las revueltas.

## El sucesor de Birrell.

LONDRES, 8. Dicen los periódicos que el sustituto de Birrell en Irlanda es Mr. Harcourt, actual ministro de Trabajo.

## Pena conmutada.

LONDRES, 8. El sábado, por la noche, fué sentenciado a muerte el conde Ersmar Kroviez, pero le ha sido conmutada dicha pena por la de cadena perpetua.

## LOS ITALIANOS

## Relaciones con Serbia.

NAUEN, 8. El ministro italiano Barzilai, en su discurso de Génova, hizo alusión a las relaciones italo-serbias, declarando que Italia salvó a Serbia en 1913, y que ahora los res-

tos del ejército serbio han sido puestos en sitio seguro por ella.

«Serbia—agregó—debe a Italia agradecimiento, y debe impedir que, en su nombre, se promueva un movimiento contra las aspiraciones de Italia en el Adriático, en las capitales europeas.»

Barzilai terminó declarando que los serbios están desacreditando las aspiraciones italianas, mediante estadísticas falsas.

## Ocupación de Bardia.

ALEJANDRIA, 8. Las tropas italianas han ocupado Bardia, a 30 kilómetros al Norte de Sollum.

## ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

## Detalles de la destrucción del zeppelin de Salónica.

PARIS, 7. En la calma de una noche completamente despejada despertó Salónica al ruido de muchos cañonazos. Serían las dos y media de la madrugada de la noche del 4 al 5 de mayo.

Todos los proyectores de la flota iluminaban el espacio, cuando, de repente, en el doble haz luminoso lanzado por los acorazados *Lord Nelson* y *Exmouth*, que disponen de proyectores potentes, apareció un zeppelin de gran tamaño.

Parecía una larga nave fosforescente y volaba sobre la ciudad, a unos 2,500 metros, dirigiéndose claramente hacia el Sudeste, en la dirección de Grand Karaboroun.

En cuanto fué percibido convergieron todos los proyectores sobre él y los cañones de los barcos y las baterías de tierra le encuadraron inmediatamente con sus obuses.

El espectáculo era grandioso y bello. El monstruo aéreo se deslizaba como una salamandra de las leyendas en una atmósfera de fuego.

De repente, el zeppelin osciló, cambiando de dirección, con una marcha muy lenta, hacia el Sudoeste.

Se elevaron hurras formidables, procedentes del mar, lanzados por las tripulaciones de los barcos ingleses y franceses. El zeppelin había sido tocado.

Se le vió enderezarse. Una pequeña llama verdosa apareció en su parte posterior y en seguida cayó pesadamente como una piedra, unos 500 metros. Se detuvo todavía en el aire, y comenzó a moverse desordenadamente. Lanzó cuatro bombas, que fueron a caer en el mar, produciendo un estrépito espantoso.

El zeppelin se enderezó una vez más y trató de marchar hacia el Sudoeste. Se le vió descender y volver a subir. Fué alcanzado nuevamente por un obús del acorazado *Agamemnon*. Descendió aún más, derivando siempre hacia la embocadura del Vardar.

Luego cesó la caza. Siguió un silencio absoluto, interrumpido de vez en cuando por los gritos de júbilo de la marinería vencedora.

Cuando el zeppelin volaba sobre Salónica ejecutó un cambio tan brusco y tan inesperado que entre el gentío agrupado en los muelles, en las terrazas y en las azoteas hubo un momento de angustia. Todos se preguntaban qué pasaba.

Era que el zeppelin, agotado, trataba simplemente de no caer en el mar. Sus tripulantes lanzaban los explosivos, las cajas de petróleo y de aceite, los instrumentos de precisión, el barómetro y otros, que fueron hallados después. Luego fué a caer en la red de caminos del Karayasmak, a tres millas de la embocadura del Vardar. Aún trataron sus hombres de salvarle todavía; pero comprendiendo la inutilidad de sus esfuerzos le incendiaron, para no dejar más que el esqueleto a los vencedores. Luego se despojaron de los uniformes, encontrados más tarde, y se internaron por el dédalo de las marismas, a fin de no caer prisioneros.

Desde Salónica se vió, después de una espera de veinte minutos, subir una llama inmensa que iluminó el horizonte.

Los aviones de reconocimiento y los hidroaviones partieron inmediatamente, mientras la caballería, viniendo de Topsis, trataba de cortarles la salida a los fugitivos.

A las cinco de la mañana fueron descubiertas cinco bombas intactas. Otras habían estallado en el incendio. Todas son enormes proyectiles de 80 kilos de peso.

El zeppelin debía ser uno de los grandes aerostatos contruidos recientemente. Había sido señalado al atravesar la frontera sobre Guevgueli, apercebido y cañoneado en Karasouli y en Topsis, y probablemente ligeramente tocado, porque, cuando volaba sobre Salónica, no marchaba ya con facilidad.

Es difícil llegar al sitio donde quedó, por la red de marismas que le rodea. Con los gemelos se percibe la gigantesca masa de su esqueleto, y aproximándose algo más se ven las torceduras producidas por el fuego.

Se ha descubierto la bandera de guerra del zeppelin.

Las tropas serbias y francesas exploraron las marismas, encontrando, al fin, a doce hombres completamente desnudos que hablaban puesto a secar sus vestidos al sol.

Al ver a los soldados intentaron huir nuevamente, pero unos tiros les hicieron detenerse y regresar. En seguida pidieron algo que comer.

Todavía queda oculto otro grupo de unos doce hombres también, y es dudoso que puedan escapar.

El zeppelin llevaba ocho motores y medía 130 metros de largo. Los restos de la hermosa nave aérea serán trasladados a Salónica.

## Dirigible destruido.

NAUEN, 8. El dirigible alemán «1-7» no ha regresado de su vuelo de exploración. Según el comunicado del Almirantazgo inglés, ha sido destruido el 4 de mayo en el mar del Norte, por fuerzas navales inglesas.

## Aviones derribados.

NAUEN, 8. A la altura de la costa flamenca fué derribado el 5 de mayo, por la tarde, en un combate aéreo, un avión enemigo, con la cooperación de un torpedero alemán. Las fuerzas inglesas navales que acudieron no permitieron el salvamento de los tripulantes.

Además, el 6 de mayo se apoderó un torpedero alemán, en la costa flamenca, de un avión inglés intacto, apresando a ambos oficiales ocupantes.

## Aeroplano alemán sobre Janitza.

LYON, 8. Telegrafían de Atenas que el 6 de mayo, por la tarde, un aeroplano alemán voló sobre la ciudad de Janitza, lanzando sobre ella dos bombas. Una de ellas estalló cerca de un destacamento de soldados griegos, y la otra cayó sobre una casa deshabitada. No hubo víctimas.

La ciudad de Janitza está ocupada exclusivamente por griegos y no se halla en la zona de ocupación de los aliados.

Esta agresión alemana ha producido un gran irritación en la población y en el ejército.

## El peligro de los zeppelines.

LONDRES, 7. *The Times* publica un discurso pronunciado por lord Montag uen Birmingham, del cual extractamos los siguientes párrafos:

«No sé si todavía hay quien crea que las ciudades del interior están menos expuestas al peligro de los ataques aéreos que las de la costa; pero yo afirmo que aquí, en Birmingham, donde apenas estamos a trescientas millas del más próximo depósito de zeppelines, estamos tan expuestos a un ataque como los habitantes de Dover o de Yarmouth.

No hay ninguna parte de las regiones industriales de Inglaterra a la cual un zeppelin no pudiese llegar y sembrar la destrucción.

Cuanto más importante sea un distrito industrial tanto más probable un ataque es contra él.»

## Rectificaciones.

LONDRES, 8. Un comunicado alemán asegura que en un combate aéreo librado el 5 de mayo, un aeroplano inglés fué derribado en la costa de Flandes, y que el día 6, un torpedero alemán capturó a un aeroplano británico intacto en la costa flamenca, apresando a los dos tripulantes que lo ocupaban, y que el día 5, uno de los barcos de guerra alemanes hundió al submarino británico 31 cerca de Morn, y reconoce que la aeronave «L-7» no ha vuelto todavía.

El Almirantazgo británico asegura, por su parte, que faltan dos aeroplanos navales.

## ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

## Submarino inglés hundido.

NAUEN, 8. En la mañana del 5 de mayo fué hundido al Oeste del Arrecife de Horn un submarino inglés por la artillería de buques alemanes.

## El «Donkalla», torpedeado.

PARIS, 8. El hermoso vapor *Donkalla*, de la Compañía de Navegación Paquet, de Marsella, ha sido atacado por un submarino.

El capitán Ambrosoli, que se hallaba sobre el puente con su segundo, el capitán Mongrut, vió a seiscientos o setecientos metros una estela que indicaba el paso de un submarino, y en el acto dió la orden de virar a la derecha, y gracias a una navegación rapidísima evitó el torpedeo, que pasó por el flanco de popa, a un metro del timón.

Una hora después, desde el *Donkalla* se vió el periscopio del submarino y disparó sobre él varios cañonazos, que dieron en el blanco.

El *Donkalla* llegó ayer a Tolón.

## LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

## Consultas.

LYON, 8. Telegrafían de Nueva York al *Daily Chronicle* que el Presidente va a consultar con los principales miembros de las Comisiones de Negocios Extranjeros de ambas Cámaras.

Aunque no hay lugar a una ruptura inmediata con Alemania, sí ocurre un nuevo torpedeamiento en las condiciones anteriores, la

ruptura de relaciones diplomáticas será inminente, pues el Presidente está apoyado por la opinión y por la Prensa, y además el público y la Prensa brasileños piden se rompan las hostilidades contra Alemania.

## Wilson guarda silencio.

PARIS, 8. De Nueva York dicen al «Herald» que el Presidente Wilson no ha hecho ningún comentario oficial en cuanto a la nota alemana, y que carecen de fundamento todas las suposiciones que se vienen haciendo acerca de la actitud que ha de tomar.

## Un aniversario.

PARIS, 8. Los periódicos americanos consagran artículos al aniversario del torpedeamiento del «Lusitania».

El «New York World» dice, entre otras cosas, que las promesas de la nueva nota alemana no le inspiran mucha confianza.

## EN LOS BALKANES

## Declaraciones de Patchich.

LYON, 8. M. Patchich ha hecho a los periodistas las declaraciones siguientes:

«Creyendo firmemente, y conmigo toda la nación serbia, en la victoria final de los aliados, me parece oportuno señalar algunos principios, según los cuales se guían las Potencias coligadas en su política balcánica y general, y más especialmente en lo que concierne a Serbia.

Tengo la satisfacción de comprobar que las conspiraciones serbias han obtenido el asentimiento completo de las Potencias amigas.

Las grandes Potencias nos han prometido sostenerlas por todos los medios.

La cuestión de Macedonia ya no existe. Ha podido existir en los momentos en que Serbia y los aliados han esperado poder crear un acuerdo serbio-búlgaro o, por lo menos, poder sostener relaciones de buena vecindad entre ambos países; pero desde el momento en que Bulgaria entró en guerra contra la coalición antigermanica, la cuestión de Macedonia ha dejado de existir por dicha causa.

Nosotros, los serbios, no podemos esperar ya tener un día en Bulgaria una vecina con la cual nos sea posible tener relaciones sinceras.

Voy a esclarecer respecto a esto un punto histórico, que ha quedado en silencio hasta ahora. El paso de los búlgaros a las filas enemigas es al cuarta traición que nos hacen. La primera fué la víspera de la guerra greco-turca.

Teníamos tratado con Sofia en esa época un convenio para sostenernos mutuamente contra el común enemigo.

Los búlgaros revelaron los términos de este acuerdo a Constantinopla, para obtener algunas ventajas de la Sublime Puerta.

Poco antes de la anexión de la Bosnia hicimos un segundo convenio con nuestros vecinos, y por segunda vez nos hicieron traición, pues lo dieron a conocer al Gobierno de Viena, y, en cambio, obtuvo Bulgaria el reconocimiento de su independencia por la Monarquía dualista.

La tercera fué la de 1915, que todos tenemos presente, y la cuarta ha sido la unión de Bulgaria a los Imperios centrales.»

Hablando de la necesidad de una entrada serbia por el Adriático y de la posesión de una parte del litoral de dicho mar, M. Patchich declaró que todos los aliados, sin excepción, están de acuerdo en reconocer este derecho y esa posesión a los serbios.

«Serbia—añadió M. Patchich—no pretendió el título de Potencia naval, ni poseer una flota de guerra; reconoce voluntariamente a Italia como dueña del mar Adriático.»

## El socorro a los pobres en Bulgaria.

LYON, 8. El «Narodin Pravda», de Sofia, da detalles de los socorros que presta el Estado búlgaro a las familias sin recursos. El número de dichas familias, que era en octubre 174.846, ha aumentado en enero a 206.070, y mientras que en diciembre los socorros importaban 6.306.757 «leis», esta cifra bajó en enero a 4.909.700 «leis», aunque había que socorrer a 8.012 familias más.

El Estado se ha visto obligado a disminuir de un modo sensible la cantidad destinada a cada familia. Hay que tener en cuenta que estos socorros están destinados a las familias de los que se hallan en la guerra y a los huérfanos de la guerra.

## El empréstito griego.

LYON, 8. El empréstito del interior, cuya emisión ha decidido el Gobierno griego, ha producido muchos comentarios, no todos favorables a dicho proyecto.

El «Nea Hellas», órgano venizelista, después de exponer las dificultades que existen para reunir los capitales necesarios para dicho empréstito, prevé que la realización de valores será dudosa, a causa de la guerra, y dice que el producto de este empréstito se destinaria al sostenimiento de una movilización desastrosa.

El «Athina», periódico de la oposición germanófila, reprocha por su parte al Gobierno y dice que no es capaz de llevar a cabo un empréstito, lo que constituye una calamidad para el país.

Comisión búlgara en Berlín.

NAUEN, 8. Varios miembros de la Comisión búlgara llegaron anoche a Berlín...

Las calles por donde se dirigieron al hotel estaban engalanadas con banderas alemanas...

Por la noche se celebró un banquete en la Sociedad germanobúlgara...

Al medio día, el secretario de Estado, Herr Solf, y el presidente del Comité de socorro...

El programa del martes contiene la visita de otros establecimientos importantes de la capital...

El miércoles partirán de la capital. La Prensa de Berlín saluda la llegada de dichos representantes.

La oficina Norddeutsche Allgemeine, escribe: «Bulgaria forma, con las Potencias...

Las relaciones creadas por la guerra entre Bulgaria y Alemania están llamadas por su esencia a robustecerse constantemente.

De la no estorbada unión de Alemania con Bulgaria por medio de Austria a libre comunicación directa asegurada...

Sobre la base sana del dar y recibir recíprocos se realizará el intercambio de valores...

La Vossische Zeitung hace referencia a la sentencia escrita en el edificio del Parlamento alemán...

El Berliner Tageblatt hace referencia a la fidelidad fraternidad armada, a la buena voluntad honrada y recíproca...

La Deutsche Tageszeitung pone de relieve que la visita de los miembros de la Sobranie...

«Los políticos búlgaros—dice—no se dejan llevar por impulsos repentinos tan pronto hacia aquí como hacia allá...

Todo esto son cualidades que forman la base del gran porvenir de un pueblo.

El diario hace constar que el proceso de la nueva orientación política de Bulgaria...

bustecida con éxito por la alianza armada, no se limita a los hombres directores...

«Consideramos la visita como un acontecimiento importantísimo, y no queremos dejar de asegurar al aliado búlgaro...

Nosotros los alemanes sabemos que a lo que se ha decidido el búlgaro, en ello persiste: que lo que una vez ha cogido...

Los serbios en Corfú.

NAUEN, 8. La moral de las tropas serbias de Corfú desciende constantemente...

«Ya no queremos disparar ningún tiro más; ya nos hemos desahogado bastante. No queremos seguir luchando por extraños.»

El Parlamento griego.

LYON, 8. El Parlamento griego ha sido convocado para el jueves 11 de mayo.

COMUNICADO OFICIAL BELGA

Tranquilidad.

CARNARVON, 8. El último comunicado oficial belga dice que disminuyó considerablemente el intenso fuego de artillería...

Hoy reinó sólo alguna actividad en las regiones de Ramskapelle y Dixmude.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Un aniversario.

VIENA, 8. (Oficial.) En los teatros de la guerra, ruso e italiano, hay pequeña actividad...

Al regresar nuestros hidroaviones el día 4 de bombardear Valona y Brindisi, se encontraron en alta mar al crucero Marco Polo...

En un banquete que se celebró ayer en honor de los delegados de la Sobranie búlgara...

El ministro de Negocios Extranjeros, Burian, pronunció un discurso, expresando la profunda satisfacción que sentía al poder saludar en la capital austro-húngara...

Del Cuartel general de la Prensa comunican que el fedmariscal Archiduque Federico, en conmemoración del aniversario de la batalla de Gorlice y Tarnow...

«Hoy hace un año que las tropas alemanas y austro-húngaras, en estrecha unión, rompieron el frente ruso. Con veneración recuerdo el valor de los bravos soldados que durante aquellos días...

El Archiduque Federico, en despacho telegráfico, dirigió este mismo texto al Emperador de Alemania.

El Emperador, fiel amigo y aliado, contestó al jefe de nuestras tropas:

«Agradezco cordialmente tu amable despacho y también yo recuerdo con gratitud el

comienzo de la ofensiva en Galitzia, cuando nuestros ejércitos pasaron al asalto del frente enemigo. Ruego des conocimiento de este despacho a las tropas que están bajo tu mando.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde.

PARIS, 8. Parte oficial de las quince: «En la orilla izquierda del Mosa, los combates han continuado con encarnizamiento durante la noche en la región de la loma 304.»

Los intentos furiosos del enemigo se han estrellado ante nuestra resistencia y no han proporcionado a los alemanes sino pérdidas en extremo sangrientas.

Además, un contraataque dado por nuestras tropas ha dado por resultado la expulsión del enemigo, al Este de la loma 304, del elemento de trinchera y del ramal en que penetraron ayer los alemanes...

En la orilla derecha del Mosa, región al Sur del bosque de Haudremont, después de una serie de combates nocturnos, hemos rechazado a los alemanes de la mayor parte de los elementos de primera línea...

Han quedado en nuestro poder unos 30 prisioneros, dos de ellos oficiales.

Confirmando que la acción ofensiva de ayer, que se ha extendido en un frente de más de dos kilómetros, entre el bosque de Haudremont y el fuerte de Douaumont...

Noche tranquila en el resto del frente, excepto en la región de Remieres y de Jury (Oeste de Pont-à-Mousson), donde nuestra artillería se ha mostrado muy activa.

Dos aeroplanos alemanes han sido derribados en combates aéreos en la región de Verdun.

Uno de ellos cayó en los alrededores de Ornes; el otro, fuertemente averiado, ha tenido que tomar tierra al Sur de Azanne.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Los turcos abandonan un campamento.

PETROGRADO, 8. En la región de la estación de Kockenhusen, al Este de Friedriehstadt, la artillería enemiga bombardeó un tren nuestro.

En Galitzia, a orillas del Strya inferior, región al Norte de Yaziovetz, avanzamos algo.

Frente del Cáucaso.—En el Moral rechazamos fácilmente, mediante acción de vanguardias, la ofensiva turca.

En dirección a Bagdad, con motivo de nuestra ocupación de los puntos organizados de Sermalkerind, los turcos, que habían sufrido pérdidas considerables, se replegaron apresuradamente, abandonando un campamento con numerosas tiendas e importante material.

Ha quedado comprobado que al ocupar Trebisonda tomamos ocho cañones de artillería de costa, con su cureña; 14 cañones de seis pulgadas, un cañón de campaña, más de un millar de fusiles, 53 arcones y trenes de avituallamiento y otro botín de guerra muy importante.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La guerra y el amor.

BERNA, 7. El capitulo del amor en la guerra se ha enriquecido con una nueva página, que pertenece al género alegre y la ha escrito un joven soldado...

El «Wiener Extrablatt» cuenta del siguiente modo la aventura:

Desde el principio de la guerra, el Gobierno concedió a los soldados húngaros la facultad de casarse sin las formalidades que se requieren en estos casos.

Un soldado, aun muy joven, que disfrutaba una licencia, pensó, ante las facilidades que el Gobierno concedía para casarse...

El caso de este muchacho ha acabado por ser grave, pues se ha evidenciado su ausencia de sentido moral y su desdén hacia las leyes restrictivas.

La aventura empezó muy bien, pero ha acabado muy mal. Cuando el soldado «sextigamo» volvió al frente...

No es necesario hacer constar que estaba absolutamente seguro de dejar la piel en los campos de batalla cuando se casó seis veces...

El esmerzo de Inglaterra.

CARNARVON, 8. El Times publica un interesante artículo referente al esmerzo que está haciendo Inglaterra durante la presente guerra.

«No pretendemos afirmar que Inglaterra podría contribuir con el mismo número de hombres en proporción a su población como Francia...

Hoy tenemos la más grande marina del mundo. El número de hombres empleados en proveer a la Marina de municiones es más o menos tan grande como el número de hombres empleados en Francia para la producción de municiones para el ejército francés.

De un millón novecientos mil personas que se dedican actualmente a la fabricación de municiones, apenas un 40 por 100 son aptos para el servicio militar; 300.000 de ellos son mujeres que se dedican a un trabajo en el cual, antes de la guerra, nadie pensaba cuando iniciamos nuestro esmerzo.

Nuestro ejército era más pequeño que el de Serbia, pero ahora tenemos uno de los más grandes y mejor equipados del mundo.

Las estadísticas publicadas por la Cámara de Comercio, lo referente al tráfico de exportación e importación durante el mes de abril indican que las importaciones, comparadas con las del mes de abril del año pasado, aumentaron en más de dos millones de libras esterlinas; las exportaciones en el mismo periodo indican un aumento de más de cuatro millones y medio.

Inglaterra y Francia.

NAUEN, 8. En «Le Temps» comenta el redactor jefe de la «Dinburg Review» la

división de trabajo entre los aliados, ideada por Inglaterra, y dice así:

«Comprendo que el papel de Inglaterra es más agradable que el de Francia; pero especialmente favorable de Inglaterra descausa en causas geográficas.»

Termina diciendo que para Francia sería inútil, si Inglaterra sufriera las mismas pérdidas que ella.

La guerra santa.

NAUEN, 8. Según noticias de Constantinopla, proclamó Ali Damil, imán de Darfur, la guerra santa a los ingleses, estando ya sus tropas con 1.000 camellos en marcha hacia el Sudán septentrional...

En un informe inglés del 5 de abril hay la afirmación de que los ingleses vencieron a dichas tropas, lo que es inexacto; antes al contrario, las tropas inglesas se retiraron sobre el Nilo precipitadamente.

Franceses y alemanes en Berna.

NAUEN, 8. El «Berliner Bund», suizo, rellena el informe francés sobre el encuentro en la estación de Berna de los soldados alemanes y franceses enfermos enviados a Suiza...

El citado diario hace constar que el corresponsal del «Temps» había comunicado que los alemanes habían querido fraternizar inútilmente con los franceses...

«El corresponsal en Berna del «Temps» no ha podido estar evidentemente allí cuando franceses y alemanes conversaron entre sí, tal como puede leerse en el «Berliner Bund».

La campaña en el Este de África.

CARNARVON, 8. El ministerio colonial de Bélgica en el Havre acaba de publicar el siguiente informe, referente a la campaña en el Este de África:

«Después de la ocupación de 1914 de la posición enemiga de Shaggho, las tropas belgas continuaron progresando a lo largo de la costa Sur de Daks. El día 21 de abril atacaron al enemigo cerca de Udad, y le obligaron a retirarse. El día 22 del mismo mes, las tropas belgas ocuparon la posición alemana de Dishang, que había sido abandonada por el enemigo.»

La expedición portuguesa.

CARNARVON, 8. El comandante de la expedición portuguesa establecida en la frontera tuvo un encuentro con fuerzas de infantería alemana, apoyadas por cinco ametralladoras. La lucha duró desde el amanecer hasta las diez de la mañana...

Defensas en la costa belga.

CARNARVON, 8. El periódico «Telegraaf», de Amsterdam, con fecha de ayer, publica un informe, según el cual los alemanes están construyendo nuevas obras de defensa cerca de la costa belga.

Violación del derecho de gentes.

AMSTERDAM, 7. El Morning Post, en un telegrama de Salónica, dice: «El consul alemán en Drama fué arrestado el jueves pasado por un destacamento británico de Caballería, cuando volvía en el tren desde Seres.»

El tren fué parado en campo abierto por señales que se hicieron al maquinista, y todos los viajeros, con inclusión de algunos oficiales griegos, resultaron altamente alarmados.

El consul alemán fué conducido después a Salónica, donde se le llevó a un buque de guerra.

Francia e Inglaterra.

LONDRES, 7. El «Daily Mail» dice en un artículo de fondo: «Un gran periodista y estadista francés,

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

A las siete anunciaron que la comida estaba servida en el salón pequeño.

Después de la comida, Fabricio, cansado como estaba de un día tan laborioso, despidióse de su tío y de su prima y se dirigió a su casa de la calle de Clichy.

Allí, su portero le entregó una carta con el sello del ministerio de Marina, que contenía una copia de la hoja de servicios de Claudio Marteau.

El teniente Hardy había cumplido su palabra. Aquella noche durmió Fabricio profundamente, sin despertar hasta las ocho de la mañana.

Se vistió rápidamente y se dirigió a Neuilly. Desde las cuevas a las guardillas, todo estaba en orden y dispuesto a recibir a sus nuevos señores.

El joven felicitó a Lorenzo, dió sus órdenes para la comida y se dirigió al Gran Hotel.

Las modificaciones hechas en los salones, comedor y billar eran insignificantes.

Donde les aguardaba la sorpresa, por haberse realizado grandes mejoras, era en el piso principal.

Después de atravesar la habitación del señor Delarivière, se entraba en la de Emma, que, como ya hemos dicho, se componía de tres piezas, de las que el tapicero había hecho una maravilla.

Antiguas tapicerías de Beauvais, divididas en lienzos, cubrían las paredes; otras semejantes, los sillones de estilo Luis XVI, y las cortinas estaban forradas de seda blanca.

Como Emma era rubia, se había cubierto su gabinete-dormitorio de una tela de China azul turquesa con flores sonrosadas.

El lecho era reproducción perfecta de un lecho pompeyano, y la alfombra, con sus dibujos de imitable relieve, era de procedencia china.

Telas bordadas y cachemires de la India de finísimo tejido cubrían los sillones, que por su blancura parecían rellenos de plumaza de cisne.

Sobre la chimenea se veía un pequeño recuerdo de Fabricio para su prima: un precioso abanico firmado por el artista más afamado del mundo elegante, Ernesto Kees, cuyas obras competían en gracia y frescura con las de los mejores pintores del siglo XVIII.

Describir las maravillas del gabinete-tocador sería empresa larga y difícil. En la tapicería del salón de Emma se

adivinaba una puerta de comunicación, disimulada por el decorado.

—¿Adónde conduce esta puerta?—preguntó el señor Delarivière.

—Puede usted verlo, tío.

El anciano apretó el botón que hacía girar el pestillo inglés y penetró en el cuarto, seguido de Emma.

Fabricio se quedó un poco más atrás. La habitación en que acababan de entrar era de un estilo severo, y las cortinas de damasco, caídas delante de las ventanas, le daban un aspecto sombrío.

Al cabo de un instante los ojos del anciano y los de su hija se acostumbraron a la media luz y pudieron distinguir los objetos.

Vestidos que pertenecían a Juana estaban diseminados por la estancia, como si la propietaria los hubiera dejado allí un momento antes.

Jarrones llenos de flores saturaban la atmósfera.

Por último, sobre la chimenea se veía el retrato de la pobre loca en un marco de plata cincelado.

Fabricio se había apoderado de aquel retrato el día anterior, en el cuarto de su tío, y después de hacerle poner un marco, lo colocó en aquel sitio.

Emma se arrodilló ante el retrato de su madre. El anciano inclinó la cabeza, mientras lágrimas silenciosas corrían por sus mejillas.

Cogió las manos de Fabricio, estrechándolas con emoción, y dijo con acento balbuciente:

—Gracias, hijo mío, gracias!... Eres bueno, y piensas en todo... He aquí la estancia de la ausente... ¡Quiera Dios que la ocupe pronto!

XXXIX

El día siguiente, domingo, era el fijado para hacer la visita a Paula Baltus.

Debían reunirse en la estación del boulevard Mazas a las siete y cuarenta y cinco minutos. Dejé, pues, la casa de Neuilly a las seis y media de la mañana, y se reunieron a los esposos Lefebre en la sala de descanso de la estación, adonde acababan de llegar.

El tren partía a las siete y cuarenta y cinco, y empezó la distribución de billetes.

El cochero pidió órdenes, y Fabricio, que ignoraba la hora de la vuelta, le dijo que no saliera, pues a la hora que volviesen tomarían un coche de plaza de los muchos que hay en las estaciones a la llegada de los trenes.

Los cinco viajeros subieron a un departamento de primera, donde se encontraron solos.

Emma se colocó en el rincón de la izquierda, y la señora Lefebre en el de la derecha.

La joven parecía dichosa, a pesar de los disgustos que la rodeaban, y era que cada movimiento giratorio de las ruedas del tren acercaban a Melún, y una vez en Melún, contaba con que la casualidad pondría a su paso a Jorge Vernier, se verían y hablarían quizás algunas palabras.

Gustavo Hervé, declara que Francia confía ahora en la Gran Bretaña para llenar con tropas el frente de combate occidental.

LONDRES, 8. El redactor militar del "Times" escribe respecto de la ley sobre el servicio militar obligatorio:

AMSTERDAM, 8. Un telegrama de Constantinopla anuncia que el general Townshend y otros cuatro generales y oficiales del Estado Mayor inglés han sido conducidos a Bagdad.

GINEBRA, 8. Los delegados del Comité internacional de la Cruz Roja, doctores Blanchet y Speser, que en diciembre y enero visitaron los campamentos de prisioneros alemanes en Marruecos, regresan de Alemania, donde habían ido a visitar los prisioneros franceses.

El ministro de la Guerra prusiano no ha, por razones militares, autorizado a los delegados a penetrar en las regiones ocupadas, pretextando que no había ningún prisionero.

DE MADRUGADA

El viaje del Príncipe de Gales. ROMA, 8. Los despachos del Cuartel general anuncian que la segunda jornada del Príncipe de Gales fué consagrada a otras vistas en diferentes sectores del frente.

Desmintiendo una noticia. LONDRES, 8. La Oficina de la Prensa comunica el siguiente radiograma dirigido a la Embajada alemana en Washington:

No habrá negociaciones. LONDRES, 8. Según un telegrama de Nueva York, el Presidente Wilson, previo acuerdo con los embajadores de los Estados Unidos en Londres y en París, ha decidido que las conversaciones, en vista de negociaciones de paz a que la nota alemana parece intentar, no le parecen ahora oportunos.

Dicen los aliados. LONDRES, 8. El Pall-Mall-Gazette, comentando el sondeo de paz incluido en la nota alemana, se niega a creer que el pueblo americano se deje extraviar y tome la iniciativa deseada.

El Almirantazgo inglés declara que eso es una pura invención. Detección del consúl general de Alemania. GINEBRA, 8. Walter, el consúl general de Alemania en Salónica, que había sido detenido en dicha ciudad por orden del general Barrail, ha llegado esta mañana a Ginebra acompañado del personal del Consulado y de un inspector de Seguridad francés.

El consúl ha marchado esta noche para Borna. LONDRES, 8. El Almirantazgo confirma, con referencia al parte alemán publicado hoy, la pérdida de dos aeroplanos de la Marina británica.

Ha sido recogido el cuerpo del teniente aviador Simms, habiendo desaparecido el observador teniente Willens, del cual se ha encontrado el cinturón salvavidas. Los nombres de los oficiales que tripulaban el aeroplano capturado por los alemanes son teniente aviador Cowley y teniente Inge.

Submarino alemán a pique. LONDRES, 8. Dicen de Amsterdam que un submarino alemán ha chocado contra una mina, cerca de Varna, y se ha ido a pique. Parte de su tripulación ha sido salvada por un torpedero.

Los submarinos. LONDRES, 8. M. Macnamara, en la Cámara de los Comunes, ha declarado que el

El Príncipe Bulow. LONDRES, 8. Dicen de Amsterdam que el irlandés, y Mr. Ginnell, nacionalista irlandés, ha sido llamado al gran Cuartel general por el Kaiser.

Se atribuye gran importancia política a esta entrevista. El Canciller irá al mismo tiempo que el Príncipe al gran Cuartel general.

La represión en Irlanda. LONDRES, 8. En la Cámara de los Comunes, Mr. Redmond, jefe del partido nacional irlandés y Mr. Ginnell, nacionalista irlandés, han recomendado al Gobierno más moderación en el castigo de los rebeldes.

Una protesta. BERNA, 8. Mr. Gerard, embajador de los Estados Unidos en Berlín, protesta energicamente contra ciertos rumores extendidos por toda Alemania que dan a entender que es un enemigo de Alemania que tiende a desentender la guerra entre Alemania y América.

Mis intenciones—dijo—son puramente pacifistas y mi conducta de la más leal y escrupulosa neutralidad.

Una institución. LYON, 8. La importante revista americana Life acaba de organizar una suscripción en favor del Orfanato de los Ejércitos de Francia, e insiste con sus lectores sobre el hecho de que no sólo se trata de hacer una obra de caridad, sino de asegurar el porvenir de Francia, cuya vida y prosperidad son indispensables para la paz del mundo.

La nota alemana. LYON, 8. Telegrafían de Nueva York al Daily Mail que Mr. Wilson no tomará en consideración en la nota alemana la parte que se refiere a Inglaterra ni al bloqueo.

La Agencia Havas publica el siguiente despacho de Washington: «Es muy posible que el Presidente Wilson acepte provisionalmente las pretendidas concesiones del Gobierno alemán al ordenar a los capitanes de los submarinos que sigan las reglas que se les han dado respecto a los barcos mercantes; pero que no aceptará el discutir con Alemania las cuestiones convenidas entre los Estados Unidos e Inglaterra, y que es opinión general que si los submarinos vuelven a atacar las vidas americanas, la ruptura de relaciones sería inmediata.»

El oro de Siberia. LYON, 8. El Chicago Herald dice que el ingeniero Henry Payne ha adquirido en América, pagándolas al contado, por valor de 15 millones, máquinas destinadas a reemplazar la mano de obra de los forzados en la extracción del oro de Siberia.

El mineral es tan rico y tan abundante, que, según el diario americano, Rusia espera sacar en algunos años oro bastante para pagar todos los gastos de la guerra y para ayudar a los aliados.

Movimiento revolucionario en Albania. LYON, 8. Telegrafían de Atenas que hay un movimiento revolucionario en los distritos albaneses de Podgradetz, de Traulze y del Bassan contra los búlgaros.

Enfermos y heridos. POLDHU, 8. El War Office anuncia que la segunda y tercera partida de enfermos y heridos en Kut han llegado al Cuartel general del Tigris en las noches del 4 y 5 de mayo, respectivamente. El segundo convoy lo formaban 210, y el tercero 240. El 6 por la mañana regresaron a Kut tres barcos hospitaleros para traer la cuarta partida.

Ahorro de luz. POLDHU, 8. Hoy ha sido votado en la Cámara de los Comunes el proyecto para economizar luz, con sólo dos votos en contra. Mañana se presentará la ley para hacerlo efectivo. La ventaja del cambio es la ganancia de 114 horas de luz solar, ahorrando así varios millones de luz artificial, debido al coste del combustible.

Una nota del Papa? POLDHU, 8. Un telegrama de Nueva York anuncia que monseñor Barano, nuncio de Su Santidad, ha estado en la Casa Blanca, dejando una nota al secretario del Presidente.

COMBATES EN VERDUN

Muerto en el frente. PARIS, 8. Los periódicos anuncian que el capitán Raymond Aynard, ministro plenipotenciario y ex comisario de la Deuda egipcia, ha sido muerto en Verdun a la cabeza de su compañía.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Dos aeroplanos perdidos. POLDHU, 8. El Almirantazgo confirma, con referencia al parte alemán publicado hoy, la pérdida de dos aeroplanos de la Marina británica.

Ha sido recogido el cuerpo del teniente aviador Simms, habiendo desaparecido el observador teniente Willens, del cual se ha encontrado el cinturón salvavidas. Los nombres de los oficiales que tripulaban el aeroplano capturado por los alemanes son teniente aviador Cowley y teniente Inge.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Submarino alemán a pique. LONDRES, 8. Dicen de Amsterdam que un submarino alemán ha chocado contra una mina, cerca de Varna, y se ha ido a pique. Parte de su tripulación ha sido salvada por un torpedero.

Los submarinos. LONDRES, 8. M. Macnamara, en la Cámara de los Comunes, ha declarado que el

Almirantazgo no juzga oportuno dar a conocer el número de submarinos alemanes puestos fuera de combate por la flota británica. Puede ser que en breve se publique una estadística de ese género, alcanzando solamente hasta fin de 1915.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Cañones. NAUEN, 9. Comunicado oficial de Viena: «Teatro italiano de la guerra.—En algunos puntos de la cabeza de puente de Gorz y en la región de San Martino hubo ayer, a intervalos, vivo fuego de cañón. Al Oeste de la iglesia de San Martino fué destruida parte de las posiciones enemigas mediante una fuerte voladura de minas. Los italianos sufrieron aquí graves pérdidas. En la vertiente Norte de Monte San Michele las tropas austro-húngaras se apoderaron de un pequeño punto de apoyo enemigo. Los aviadores austro-húngaros lanzaron numerosas bombas sobre los campamentos enemigos de Chiopris, al Sudeste de Cormons. Vivos combates de artillería en varios sectores del frente Este del Tiro y cerca de Siva.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Los terribles combates de Verdun. NAUEN, 8. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que han tenido buen éxito las operaciones emprendidas en estos últimos días en la orilla izquierda del Mosa, principalmente por los valientes regimientos de Pomerania, con grandes dificultades, pero sólo con pérdidas moderadas. A pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo y sus furiosos contraataques, ocupamos todo el sistema de trincheras de la vertiente Norte de la altura 304, avanzando nuestras líneas hasta la misma altura. El adversario sufrió pérdidas extraordinarias.

Informaciones de provincias

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 9 de mayo de 1866.

El sábado llegó a Sevilla, hospedándose en la fonda de París, la distinguida cantante madame Lagrange, que está contratada por la Empresa del teatro de San Fernando en calidad de prima donna absoluta. Según tenemos entendido, la señora Lagrange hará su primera salida en aquel coliseo dentro de pocos días.

Un periódico de Tortosa da cuenta del espectáculo que ha tenido lugar en aquella ciudad hace algunos días. El acrobata y funámbulo D. Nicolás Camus pasó el Ebro, recorriendo un trayecto que se calcula en unos 200 metros longitud y 18 de elevación sobre la superficie de las aguas, en ocasión en que una fuerte avenida había aumentado el caudal del río de una manera importante.

EN BARCELONA

El campeonato de "foot-ball,"

Censuras. BARCELONA, (Lunes, tarde.) Todos los periódicos dedican largo espacio a la reseña del partido de foot-ball para el campeonato de España jugado ayer entre el Club de Madrid y el Athletic de Bilbao. Sin excepciones condenan la actitud de una pequeña parte del público y lamentan las condiciones en que se jugó no resultaran iguales para ambos equipos, pues el de Madrid luchó en terreno fangoso y resbaladizo, al que no están acostumbrados, y con la impresión de la hostilidad demostrada por algunos grupos. La opinión hubiera preferido que, dado el estado lluvioso del tiempo, pues no cesó de llover durante toda la tarde, el partido no se hubiera celebrado. El presidente de la Federación central ha telegrafiado a Madrid protestando de la manifiesta inferioridad en que se halló el equipo de Madrid, hostigado por otra parte por unos pequeños grupos del público. Por su parte, los Clubs Español, España y Universitario telegrafaron también a Madrid protestando. Anoche salieron para Bilbao y Madrid buen número de los llegados con motivo del partido. Esta mañana han salido los restantes.

ANDALUCIA

El segundo día de feria. JEREZ, (Lunes, noche.) El segundo día de feria ha transcurrido animadísimo. En el feriel se hicieron abundantes compras de ganado caballar, lanar y de cerda. La gente maleante. La Policía ha detenido a 17 carteristas y timadores. Vuelco de automóvil. En la carretera de Sevilla, un auto ocupado por tres individuos, cuyos nombres no se han podido averiguar, dió un vuelco terrible. Se sabe que uno de los ocupantes del coche está grave y los otros dos contusionados.

riamente elevadas, quedando en nuestro poder, entre heridos y prisioneros, 40 oficiales y 1.280 soldados. También fueron totalmente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo, los ataques de este contra nuestras posiciones de la vertiente occidental de Mort Homme. En la orilla oriental, y a ambos lados de la granja de Thiaumont, se desarrollaron encorados combates, al Este de la cual nuestras tropas rechazaron al enemigo, quedando éste derrotado y dejando 300 prisioneros en nuestro poder. En los combates mencionados se comprobó la presencia de nuevas tropas francesas de refuerzo. Teniendo en cuenta las fuerzas repuestas por el enemigo por dos veces, éste ha empleado ahora en la región del Mosa 51 divisiones, y, por lo tanto, más del doble de nuestros contingentes, que son los que atacan, empeñados en la batalla. En el resto del frente, a excepción de encuentros entre patrullas en la región de Thiope al Flirey, no hay ningún acontecimiento importante de que dar cuenta. Dos biplanos franceses fueron derribados en lucha aérea sobre la altura de Terre Fricode, siendo los dos pasto de las llamas. Teatros oriental y balkánico de la guerra. No ha cambiado la situación.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Signen los cañones. PARIS, 8. Parte oficial de las veintitrés: «En la orilla izquierda del Mosa el bombardeo ha continuado con la misma violencia en el bosque de Avpourt y en toda la región de la cota 304. Un ataque alemán ejecutado en las primeras horas de la tarde contra nuestras posiciones de la cota 287 (Oeste de la cota 304), ha sido detenido por nuestros tiros de contención y por los fuegos de nuestras ametralladoras. En la orilla derecha y en Woivre, lucha de artillería bastante activa. Nuestras baterías han cañoneado eficazmente los campamentos enemigos en el Noroeste de Avozin (Sur de Thiaucourt). El día ha transcurrido relativamente tranquilo en el resto del frente.»

AVISOS UTILES

AGUAS CABREIROA Apartado 58. Vigo. Curran radicalmente las más fuertes gastralgias.

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botonaduras de oro, platino y piedras finas. Carrera de San Jerónimo, 29, esquina a Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

varios de la Compañía del Norte han recibido las conclusiones votadas en el Congreso de Valladolid, y entre ellas figura el acuerdo de la huelga general.

Para tomar acuerdos sobre la huelga, celebrarán mañana un mitin los obreros ferroviarios asociados y asistirán al acto comisionados de los de Tortosa, Lérida y otras poblaciones.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «El Xir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CATALUNA

Los panaderos. BARCELONA, (Lunes, tarde.) Esta tarde se reúnen los panaderos para acordar en definitiva acerca del precio del pan.

El gobernador ha facilitado un despacho del ministro, en el cual ruega suspendan los acuerdos hasta que llegue el Sr. Suárez Inclán, pues éste trae instrucciones completas para satisfacer todos los intereses.

El precio del gas. El asunto de la protesta contra el aumento del precio del gas va a entrar en una nueva fase, pues el Juzgado ha revocado el acuerdo del Ayuntamiento, por el que se dispuso que los vecinos de la barriada de San Martín podían dejar de abonar a la Compañía el importe del fluido, depositando en el Juzgado el que debían abonar con arreglo al precio antiguo.

VALENCIA

Otra fábrica de moneda falsa. VALENCIA, (Lunes, noche.) El jefe de Policía, Sr. Olivera, hace varios días que venía haciendo pesquisas para descubrir una fábrica de moneda falsa que suponía funcionaba en una casa del ensanche de Ruzafa.

Efectivamente, hoy, acompañado de un agente y con fuerzas convenientemente distribuidas para cercar la referida casa, ha penetrado en ella, encontrando en la sala principal un verdadero taller de moneda falsa.

En el momento en que el Sr. Olivera penetró, se encontraba Cayetano Saz, individuo reclamado por varios Juzgados, limando los cantos de varios duros ilegítimos. Vicente Andreu, sujeto también de muy malos antecedentes, estaba dando un baño de plata a una porción de monedas.

Haciendo análogas operaciones se encontraban Manuel Fernández, Josefa y María Andreu, cuando se presentó en la sala el jefe de Policía. Debajo de un ladrillo fueron halladas 269 piezas de cinco pesetas, 373 de dos pesetas y 302 de una, todas falsas.

Los falsificadores han ingresado en la Cárcel Modelo. Es muy elogiada la diligencia policiaca. Barca naufragada. CASTELLON, (Lunes, noche.) En la playa de Moncofar, el fuerte viento reinante hizo naufragar a la barca de pesca de la matrícula de Castellón Pascuala.

Tripulaban su patrón, Bautista Gast; su hijo y otro individuo. En el naufragio pereció el patrón de la barca. Fábrica incendiada. ALICANTE, (Lunes, noche.) Esta tarde inició un violento incendio en una fábrica de cerámica, resultando heridos tres jóvenes, que fueron curados de quemaduras de segundo grado.

Las pérdidas materiales causadas por el incendio se calculan en 3.000 pesetas. Gracias a las acertadas disposiciones de las autoridades ha podido sofocarse el incendio. VASCONGADAS

Un descarrilamiento.—Un muerto y varios heridos. SAN SEBASTIAN, (Lunes, noche.) Un tren de mercancías, procedente de Irún, ha descarrilado, a las dos de la tarde, al entrar en agujas, en la estación de Rentería, chocando con varios vagones que estaban frente a los almacenes de la Papelera Española.

Ha resultado muerto el obrero Manuel Lásara, que deja viuda y cuatro hijos. Hay además varios heridos y muchos vagones destruidos. Detalles del descarrilamiento.

SAN SEBASTIAN, (Lunes, noche.) Al causa del descarrilamiento del tren de mercancías en Rentería, quedaron destruidos trece vagones, que interceptaban la vía, por lo que el expreso ha estado detenido hasta las siete de la tarde.

El obrero muerto se ocupaba, al ocurrir el siniestro, en cargar bobinas de papel para el A B C. Buque en peligro. Comunican de Bjarritz, que esta mañana fué visto desde el semáforo el vapor Antonio, de la matrícula de Bilbao, que había salido de Bayona y parecía que no funcionaban las máquinas, pues a merced de las olas estaba en peligro de ser lanzado contra las rocas por la gran marejada.

Desde la playa fué enviado primero un bote automóvil, con marineros y material de salvamento, en previsión de que el vapor naufragase, y poco después salió un remolcador, que logró dar remolque al Antonio y conducirlo a la rada de San Juan de Luz.

Los ferroviarios. Los ferroviarios de la Compañía del Mediodía han acordado enviar como representante al Sr. Jiménez Verdú a la Junta que celebrará en Madrid la Asociación de Empleados de Ferrocarriles de España.

Mausoleo de Costa. ZARAGOZA, (Lunes, noche.) El próximo lunes se hará entrega al Ayuntamiento del mausoleo destinado a guardar los restos mortales de D. Joaquín Costa.

El Ayuntamiento acordará la hora y la ceremonia del acto. Los ferroviarios. ZARAGOZA, (Lunes, noche.) Los ferro-



ALCANCE POLITICO

Se da como acordada la siguiente candidatura para secretarías del Senado: Primer, marqués de Laurencin; segundo, D. Enrique Alba; tercero, conde de Bernar, y cuarto, D. José María Garay.

El conde de Romanones manifestó a medio día a los periodistas que hoy, a las once de la mañana, se verificará la inauguración de la casa de los ferroviarios en esta corte, asistiendo al acto S. M. el Rey.

También asistirá el Presidente del Consejo. Decía éste que probablemente, en los momentos en que se hallaba hablando con los periodistas, habría recibido ya el Rey a los académicos franceses, y que de igual modo a éstos, recibiría a otros que, como los ex-que a éstos, fuesen representantes de la ciencia y del saber mundial.

«A muchos—decía el conde de Romanones—habrá extrañado la ausencia del Gobierno en todos los actos que en justísimo homenaje a los talentos de los ilustres huéspedes se han verificado; pero el Gobierno ha procedido así porque no ha querido que con la presencia de cualquier ministro se les hubiera dado un alcance que en realidad no tenía.»

Confirmando el Presidente que estaban firmados los nombramientos de los nuevos señores vitalescos. Los agraciados son los señores Pérez Caballero, Cort (D. José), Ranero (don Juan) y Gómez Ocaña.

«Este último nombramiento—manifestó el conde—es justa compensación al sacrificio que se le impuso, retirando su candidatura en la elección de senador por la Universidad Central.»

Negó el Presidente fundamento a la noticia publicada en algunos periódicos extranjeros acerca de que hubiera el propósito de nombrar árbitro al Rey de España en la cuestión entre Alemania y los Estados Unidos.

La misma nota de Alemania, ya conocida, está redactada en términos que alejan toda idea de arbitraje.

Hablando de la huelga de los ferroviarios, manifestó el señor ministro de la Gobernación que anteayer había conferenciado con el gobernador de Valladolid y con el director de la Compañía del Norte.

El gobernador indicó al ministro el propósito de los ferroviarios de nombrar una Comisión que se trasladase a Madrid para conferenciar con los señores ministros de la Gobernación y Fomento.

Hasta ayer, aunque tenían acordada la huelga, no han presentado el oficio correspondiente en el Gobierno civil.

El Sr. Ruiz Jiménez aprobó el propósito de los obreros, y esperaba que en el día de ayer nombrarían dicha Comisión.

De la conferencia que ha celebrado con el Sr. Boix, tiene la impresión el señor ministro de que la Compañía se encuentra en las mejores condiciones para llegar a una solución.

Las impresiones oficiales son, pues, optimistas en cuanto a la solución de este conflicto.

El ministro de Hacienda, hablando ayer con los periodistas, ha hecho manifestaciones sumamente interesantes.

Dijo que por la Gaceta, que la publicaba, habría sido conocida la liquidación del presupuesto de 1915.

Dijo que nunca ha sido partidario de un criterio que tienda a ocultar la gravedad y la importancia de las cosas, y que tiene motivos poderosos en esta ocasión que le obligan a afirmarse en ese criterio de reflejar con toda claridad la realidad.

por haber sido objeto de estudio por parte de una Comisión técnica ya.

Ayer mañana el duque de Almodóvar del Valle dió posesión de la subsecretaría de Gobernación al Sr. Alvarez Mendoza, haciéndole después la presentación del alto personal.

El duque de Almodóvar del Valle se despidió de los periodistas en términos cariñosos, presentándoles a su sucesor.

Los gobernadores de Sevilla, Ciudad Real, Guipúzcoa y Málaga, que se encuentran en Madrid, han conferenciado ayer con el ministro de la Gobernación.

Este manifestó a los periodistas que su criterio respecto a los gobernadores es el de que permanezcan siempre en sus puestos.

Aquellos gobernadores han venido con licencia por veinticuatro horas.

La combinación anunciada no se ha firmado, por no haber podido hablar el ministro con el conde de Romanones.

En el Congreso han quedado ayer tarde ultimados los preparativos para la sesión regia.

La sesión preparatoria se celebrará hoy, a las doce.

Será presidida por el diputado que primeramente presentó el acta, que fué el Sr. Diaz Cordoves.

Este, una vez que se haya dado lectura del decreto de convocatoria de Cortes y de los artículos 3.º, 4.º y 5.º del reglamento de la Cámara, invitará al diputado de más edad, entre los presentes, a que ocupe la presidencia, pasando al propio tiempo a ocupar las secretarías los cuatro diputados más jóvenes.

No se sabía concretamente ayer tarde quienes serán los secretarios, por haber más de cuatro menores de veintiséis años y algunos menores de veinticinco.

El ilustre hombre público Sr. González Bessada ha recibido numerosos telegramas de señoras de Galicia, expresando su reconocimiento por los conceptos que en alabanza de la mujer gallega acogió aquél en su discurso de recepción en la Academia de la Lengua.

El gobernador civil de Oviedo da cuenta de haberse solucionado la huelga de obreros de la Sociedad La Asturiana, mediante el aumento de los jornales.

Hoy 9, a las diez de la noche, como estaba anunciado, se verificará en la Presidencia la reunión de las mayorías parlamentarias.

No se harán invitaciones personales.

Hoy 9, a la una, celebrará el Senado su junta preparatoria.

Presidirá, como de mayor edad, D. Justo Martínez, y actuarán de secretarios, como más jóvenes, los Sres. Izquierdo, Rengifo, Diaz Agero y marqués de Linares.

En dicha junta se nombrarán las Comisiones que han de recibir a SS. MM. y AA. en la sesión regia de apertura del Congreso.

Anoche, a primera hora, volvió a tener una detenida conferencia el señor ministro de la Gobernación con el gobernador civil de Barcelona.

Ultimado el examen de las diferentes cuestiones que han aconsejado el viaje a esta corte del Sr. Suárez Inclán, éste regresará hoy a Barcelona.

Después de la entrevista a que antes aludimos, recibió el Sr. Ruiz Jiménez la visita del general Luque.

No hay nada definitivo acerca de la cuestión planteada por el personal de los ferrocarriles del Norte.

Como ya anunciamos, el Gobierno tiene tomadas sus medidas, aunque confía en que el buen sentido se imponga, y la situación creada entre el personal y la Empresa tenga un término satisfactorio.

En la Presidencia del Consejo se reunieron anoche con el señor conde de Romanones los señores ministros de Instrucción pública, Fomento, Hacienda y Gobernación.

Hubo entre los reunidos un cambio de impresiones, que giró principalmente alrededor de las cuestiones de transportes y subsistencias.

Fuó tema también el caso del vapor Hércules.

También estuvo conferenciando con el Presidente del Consejo el director general de Seguridad.

Parce que hoy no se firmará ningún nombramiento de gobernador civil.

Uno de los primeros decretos de personal que pondrá a la firma regia el Presidente será el de la provisión de la Secretaría del Gobierno civil de Madrid.

Se cree que a mediados de semana habrá noticias en Madrid sobre el resultado de la operación anunciada en el Norte de Africa.

El Gobierno guarda acerca de ella, como es natural, una gran reserva.

CASA DE LA VILLA

Dos proposiciones.

«Los concejales que suscriben, haciendo intérpretes de los deseos expresados por los vecinos de la barriada de los Cuatro Caminos, tienen el honor de proponer al Ayuntamiento se sustituya el hombre de la gloria de los Cuatro Caminos por el de Ruiz Jiménez, puesto que durante su periodo de gestión, en las dos veces que ha sido alcalde, este sitio ha sido uno de los lugares que más ha embellecido con sus iniciativas.» Emilio Blanco.»

«Llevado el concejal que suscribe del deseo de evitar abusos e infracciones reglamentarias que se cometen aun por aquellos que más rigor demuestran cuando de exigir se trata el cumplimiento de las obligaciones que el Ayuntamiento, como tal Corporación, con el vecindario madrileño tiene contraídas, ha tratado de comprobar si los 1.794 coches matriculados a los efectos del pago del impuesto de carruajes de lujo pagaban el de circulación, pues las noticias particulares por el firmante adquiridas hacían subir a 600 el número de coches que, por una u otra causa, dejaban de pagarlo.»

La labor de comprobación, como fácilmente se comprenderá, encerraba y encierra no pocas dificultades para que yo, por mí mismo, pudiera realizarla; pero como poseo el dato oficial de que de los 1.794 coches no pagan el impuesto de circulación mas que 1.633, he formado el convencimiento de que si la cifra de 600 puede resultar exagerada, no lo será ciertamente otra más reducida, aunque siempre superior a la diferencial que oficialmente se conoce.

Concretándose, sin embargo, al dato solemnemente comprobado, no es mucho asegurar que tal falta de coincidencia en las cifras no se debe únicamente a las bajas que han de ocurrir por traslados, ausencias temporales, reparaciones en los coches y otros motivos que obliguen a los propietarios a retirar sus carruajes de la circulación por un periodo de tiempo más o menos largo, sino a la negligencia de los llamados a satisfacer el aumento que trimestralmente debe percibir el Ayuntamiento por el permiso que para circular por las vías de la población concede, y aun, para decirlo con claridad, a la resistencia que éste, como otros tantos impuestos, determina en las personas que deben satisfacerlo, no obstante disponer de sobrados medios materiales para ello y de conocer las obligaciones que su condición de residentes ó domiciliados en Madrid imperiosamente les impone.

Al efecto, y para evitar en lo posible los perjuicios que a los intereses municipales produce el número relativamente grande de automóviles que, pagando el impuesto general de carruajes de lujo, deja, sin embargo, de satisfacer el de circulación, el concejal que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación del Excmo. Ayuntamiento la proposición siguiente:

«Se declara de uso obligatorio la placa de circulación para los carruajes automóviles, cuya placa deberá colocarse en un sitio visible del coche, con el fin de que se pueda comprobar a simple vista que el propietario ha satisfecho el impuesto de circulación.»

Con este sencillísimo procedimiento, cree el firmante que desaparecerá el número de los que, por olvido ó mala fe, dejan de satisfacer el referido impuesto, dando lugar a que les recuerden el cumplimiento de tal deber, quizás cuando ha transcurrido ya un trimestre, y en ocasiones más, sin haberlo efectuado; disminuirían también las bajas, que hoy se dan con frecuencia, aunque sus efectos sólo se adviertan en la recaudación, pues en las calles y se evitarán, en fin, los innumerables abusos que, al amparo de la defectuosa forma en que se lleva a cabo la comprobación de las altas y bajas de los coches por los llamados a efectuarla en la vía pública, diariamente se cometen.

No es, en efecto, para nadie un secreto que los partes que a la Inspección de Carruajes comunica la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios son comprobados por los inspectores y guardias encargados de este servicio de una manera deficiente, pues aunque llevan apuntados en un libro de notas los números que la Inspección les facilita, tienen, por la rapidez con que los coches pasan, por la confusión que la aglomeración de carruajes en determinadas vías produce y por otras razones no menos poderosas, que fiarlo a la memoria, y siendo esto así, fácilmente se comprenderá que han de ser muchos los carruajes que escapan a esa investigación, pese a la memoria y al celo de los que tienen obligación de evitarlo.

Para obviar estas dificultades propone el concejal que suscribe el uso obligatorio de la placa de circulación, que, como queda dicho, deberá ser colocada en cualquier parte visible del coche, con el fin de que pueda comprobarse a simple vista que el impuesto de circulación se ha satisfecho.

No ignora el firmante de esta proposición que en la instrucción que en 21 de mayo de 1907 se dictó para la aplicación del reglamento de 17 de septiembre de 1900 se establece que las chapas con el número de la licencia del Ayuntamiento no es preciso colocarlas en sitio visible; pero aparte de que la práctica y los abusos que se vienen cometiendo demuestran todo lo contrario, la misma instrucción facilita el deseo que expongo, añadiendo que de colocarse la placa de licencia en sitio visible, sólo puede verificarse en los costados.

Hicérase así ó en otra parte, pues claro es que en uno de esos coches, prodigio de la mecánica moderna, donde tanta comodidad y capricho tiene su lugar—demuestra esto último el San Cristóbal, la corona del Club y hasta el muñeco que en muchos autos va sobre el «capot»,—no había de faltar sitio adecuado para la colocación del permiso ó placa de circulación, y con ello, repito, se facilitaría la comprobación del pago del impuesto de modo más eficaz y práctico que hoy se reali-

za, y sin perjuicio para nadie saldrían beneficiados, quizás en cantidad considerable, los intereses del Ayuntamiento de Madrid.—Manuel Tercero.»

El nuevo alcalde

TOMA DE POSESION

A las cuatro y veinte comenzó la sesión extraordinaria para dar posesión al nuevo alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle, asistiendo la mayor parte de los concejales.

Ocupó la presidencia el gobernador civil, Sr. Roselló, teniendo a su izquierda al primer teniente de alcalde, Sr. Valero Hervás.

El secretario da lectura del real decreto nombrando al nuevo alcalde.

Se nombra una Comisión, compuesta de los Sres. Garrido, Silveira, Retortillo, Cortes Munera, De Blas y Blanco Parrondo, para que salga a recibir al nuevo alcalde, que penetra en el salón entre maderos.

Discurso del gobernador.

El Sr. Roselló comenzó saludando al Ayuntamiento é hizo la presentación del nuevo alcalde, confiando en que éste hará mucho en favor de Madrid, entregándole acto continuo el bastón símbolo de su autoridad.

Habla el alcalde.

Dice que, como hijo de Madrid, estima como un supremo honor el haber sido nombrado alcalde de su pueblo natal.

Oirece cooperar a la labor de los concejales, no haciendo en el día de hoy un programa que acaso no pudiera desempeñar.

Añade que no verá diferencia política entre los concejales y que colaborará con todos para el engrandecimiento de Madrid.

Otros discursos.

El Sr. Valero Hervás, en nombre de los liberales, saluda al nuevo alcalde.

Dice que la maquinaria municipal es buena, pero faltan medios económicos para realizar labor fructífera.

Estima que tanto los concejales como los empleados tienen siempre deseos de lograr el progreso de Madrid.

Dedica un recuerdo cariñoso al Sr. Ruiz Jiménez, y se ofrece al nuevo alcalde.

En nombre de los reformistas saluda al nuevo alcalde el Sr. Cortés Munera, lamentándose del poco tiempo que duran en el cargo los alcaldes nombrados por el Gobierno.

Dedica también elogios al Sr. Ruiz Jiménez.

Por los conservadores habla el Sr. De Blas, lamentándose de la ausencia del alcalde saliente; saluda al entrante y confía en que éste hará cuanto pueda por mejorar la hacienda municipal.

El Sr. Blanco Soria, en nombre de los republicanos, protesta del nombramiento de los alcaldes presidentes por los Gobiernos.

El Sr. Iglesias se adhiere, en nombre de los socialistas, a la anterior protesta, y protesta, igualmente, del abandono que los Gobiernos tienen al Ayuntamiento de Madrid, nombrando alcaldes a aquellos que convienen por miras políticas.

Lo mismo que se ha hecho con el señor Ruiz Jiménez se hará con el duque de Almodóvar del Valle.

Dice el Sr. Silveira, en nombre de la Defensa Social, que va a pronunciar el obligado discurso «semestral» de felicitación a un nuevo alcalde.

Dedica un cariñoso recuerdo al Sr. Ruiz Jiménez, y ofrece el concurso de la minoría que representa al alcalde entrante.

El Sr. Roselló agradece los ofrecimientos de las distintas minorías, y promete poner en conocimiento del Gobierno las protestas formuladas, en forma tan correcta, por republicanos y socialistas.

Al acto, que terminó a las cinco, no asistió la minoría maurista.

Opera en la Plaza de Toros

Como impelidos por el eterno viceversa, que parece invertirlo todo en este simpático Madrid, mientras nos vemos amenazados por el «cupletismo», ya en desuso, en la zona de receros del Retiro, por cuenta y riesgo del Municipio, la Empresa de la Plaza de Toros prepara un espectáculo ameno y culto, que era tradicional en los Jardines del Buen Retiro y que todos recordamos con gusto.

Durante el mes de agosto próximo, una compañía de ópera actuará en nuestro primer circo taurino; el pase de pecho va a ser sustituido por el do de ídem.

Antes de esa fecha, el redondeo se verá convertido en pista, en la cual lucirán sus habilidades acróbatas, excéntricos, perros amaestrados, y otros números de circo que no podrán encontrar nunca más amplio campo de exhibición para sus trabajos.

Conque ya lo saben nuestros lectores: hay que prepararse a oír el grito de «¡Eh, a la Plaza!» reformado de este modo: «¡A dos reales!... ¡A la ópera!»

Los doctores de Barcelona

En la última reunión celebrada por el Comité de Doctores matriculados de aquel distrito universitario, D. José Zulueta, decano de los doctores; D. Tiberio Avila, ex presidente y vocal del Comité; D. José Suárez de Figueroa, secretario del mismo y otros miembros pertenecientes a dicha agrupación, acordaron dimitir sus cargos con carácter irrevocable por no estar conformes con la conducta seguida por los doctores federados de Madrid, en la elección para senador, en la cual éstos manifestaron que el candidato por ellos presentado tenía el carácter de proclamado por la Federación Nacional de doctores, siendo esto inexacto, pues el Comité de doctores de Barcelona no fué consultado sobre este punto, ni tomó parte en la proclamación dicha. Por dicha causa, por la dimisión del Sr. Bergamín, que mucho lamenta el Comité de Barcelona, y por no estar conformes con la orientación que los doctores de Madrid hacen seguir a la Federación, los doctores antes citados de Barcelona se separan de la Federación, siguiendo realizando sus trabajos culturales por completo y en absoluto independientes de aquella Corporación.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El director general de Comercio ha telegrafado ayer al de Navegación y Pesca, lo siguiente: «La real orden de la Presidencia, fecha 28 abril último, fué notificada oportunamente a V. E., además de su publicación en la «Gaceta». En ella se dispone la requisita y embargo del vapor «Hércules», y expropiación del cargamento. Ha llegado el caso de que esa Dirección proceda a su cumplimiento, porque la Sociedad Marítima Unión, a pesar de todos mis requerimientos, se niega a cumplir. El buque debió salir ayer de Cabo Verde, con rumbo a Leixões, y es imprescindible que un cañonero de Canarias y otro de Huelva ó Cádiz salgan a su encuentro, lo aprensen y conduzcan a Málaga. Todos los gastos que esos cañoneros hagan irán por cuenta de esta Dirección, y se deducirán del flete que ha de abonarse a los armadores, y que pasa de un millón de pesetas. Personalmente me permito encarecer a V. E. la mayor celeridad posible en este servicio, pues aparte del conflicto que puede ocurrir en Málaga por falta de cargamento «Hércules», carecería esta Dirección de toda autoridad en lo sucesivo, si se consintiese que los navieros puedan desobedecer las órdenes del Gobierno impunemente.»

El marqués de Cortina pondrá a la firma del ministro de Fomento una real orden, dirigida al de Gracia y Justicia, enviándole los antecedentes que se refieren al vapor «Hércules», para que estudie el asunto el fiscal de S. M. en Bilbao, por si estimase existe materia punible para incoar procedimiento contra la Sociedad Marítima Unión.

Felicitación al ministro.

El representante del Personal Marítimo ha visitado al ministro de Fomento para felicitarle en nombre de todas las Sociedades que integra, por su nombramiento a tan alto cargo.

Los ferroviarios.

El presidente de la Asociación de Empleados y Obreros de ferrocarriles ha conferenciado con el ministro, acordando los detalles para la inauguración del nuevo edificio social, cuyo acto presidirá mañana S. M. el Rey.

Comentando el Sr. Gasset con los periodistas el acuerdo de ir a la huelga, mostró su sorpresa, porque en los actuales momentos las Compañías ferroviarias acaban de conceder grandes beneficios a su personal; pero el ministro se halla dispuesto a oír las pretensiones que aquellos formulen, para solucionar el conflicto rápidamente, armonizando los intereses de Empresas y obreros.

La langosta.

El ministro de Fomento ha dirigido una real orden al de Gobernación, para que éste lo haga a los gobernadores, en el sentido de que exijan las responsabilidades que determina la ley de extinción de langosta de 1908 a las Juntas locales que por negligencia no hayan cumplido con las prescripciones de la referida disposición.

Trabajo para los obreros.

La Dirección general de Comercio hace saber que necesitando la Compañía de Peñarroya para sus minas de Puertollano 500 obreros para trabajos de explotación en su superficie, abonará 90 céntimos por metro cúbico, equivalente a un jornal de 3,25 pesetas diarias.

Los obreros que deseen aceptar esa oferta pueden pasar por la Dirección general referida, negociado de Estadística, a inscribirse, y se les facilitará, por grupos para ellos y sus familias, billetes a la tarifa reducida que tienen las Compañías establecidas para el transporte de segadores.

Instrucción Pública

Bellas Artes.

Se nombra el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones (en turno libre) para proveer la plaza de profesor numerario de Proyectos de Detalle, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, que ha quedado constituido en la forma siguiente: presidente, D. Daniel de Cortázar; vocales: D. Luis de Landecheo, D. Antonio Flórez y D. Francisco Ribot.

El curso Montessori.

Por el director general de Primera enseñanza ha sido remitida al inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia de Barcelona la comunicación siguiente:

«Cumpliendo esta Dirección con sus deberes de ejecutar estricta y puntualmente las órdenes superiores del señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, que a pesar de la terminante prohibición de toda clase de agregaciones y licencias que aparten a los maestros del lugar de su residencia oficial, establecido, a instancia de respetables entidades y Corporaciones, una excepción en favor del curso Montessori, de Barcelona, cuyas lecciones tocan a su término.

Esta Dirección ha acordado:

1.º Que se sirva comunicar V. S. a esta Dirección la fecha en que termina el curso Montessori y la en que los maestros nacionales que asisten a él se han vuelto a poner al frente de sus escuelas respectivas.

2.º Que los maestros nacionales puedan obtener certificados de asistencia a los cursos Montessori.

3.º Que si para expedir dichos certificados se pretendiera exigir alguna prueba de suficiencia que pudiera equivaler a examen, grado, reválida u oposición, deben abstenerse los maestros nacionales de someterse a practicar ningún ejercicio de ese género, ya que con arreglo al art. 12 de la Constitución, sólo el Estado, en uso de su potestad pública de coacción de grados, puede expedir títulos profesionales.»

BERLITZ RECIADOS, 9.

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

AGUA DE SOLARES POR SU AUSENCIA DE SABOR LA MEJOR AGUA DE MESA

Plaza de Toros de Vista Alegre. La fiesta taurina que había de celebrarse en esta plaza el día 4, y que fué suspendida por el mal tiempo...

EN MADRID

Con el mismo cartel que tenía la cuarta de abono se celebró ayer tarde, habiendo una entrada buena.

PRIMERO

Unos pitos para empezar.

«Playero», núm. 59, berrendo en negro, buen mozo. Gaona, después que recorta a placer la peonería...

«Playero» mansurrea al por mayor, cumpliendo con los piqueros en medio de un llo infernal...

«Playero» mansurrea al por mayor, cumpliendo con los piqueros en medio de un llo infernal...

Plácido Palomino prende un buen par. Sigue el Chico del Matadero con otro...

Gaona muletta con la derecha, tomando precauciones injustificadas, porque la res está suave y nobletona.

Al tercer muletazo pierde el trapo. Continúa movido y torciendo con la diestra...

Tres revoluciones y un gran quite.

«Mirelito», núm. 21, colorado, listón, alto de agujas. Paco Madrid lo fija con unas verónicas vulgares...

Cerrajillas clava dos pares, y el hermano de Madrid, medio.

El de Málaga muletta bien, la mayoría de las veces sobre la izquierda, y dando además un pase de rodillas bueno de verdad.

Paco Madrid, cogido.

Paco Madrid, que no ha estado muy allá como torero, sacude un pinchazo clase superior...

Vuelve a la carga Paco Madrid, y se repite el disco de meterse bien y salir prendido. Por tercera vez...

TERCERO

Silencio y nada más.

«Garabato», núm. 23, berrendo en negro, muy grande.

Algarbeño fija a la montaña cornuda con unas cuantas verónicas movidas.

«Garabato» sacude leña con un poder bárbaro, pero a la tercera vara...

Un quite recomendable de Algarbeño es todo lo notable del tercio.

Niño de la Audiencia y Angelillo pasan sus fatigas correspondientes para cumplir su misión en el segundo acto.

Sale del hule Madrid y hay algunas palmas en su honor.

Algarbeño empieza su labor con la zurda, dedicándose a preparar al bicho para el último trance...

CUARTO

El mejicano, bien.

«Grajito», núm. 49, cárdeno oscuro, pequeño y recortado de tipo.

Como además salta, brinca y hace cosas raras, la clientela se alborota para que retiren el bicho.

Después de tomar una vara, Gaona verónica aceptablemente.

El cárdeno pelea bien con la caballería, dando unas caídas respetables, y haciendo Paco Madrid, en una caída al descubierto, un quite...

un par estupendo. Todo ello se ovaciona, porque la cosa ha sido buena de verdad.

QUINTO

Nada entre dos platos.

«Triguero», núm. 20, cárdeno oscuro, al que veroniquea Paco Madrid con tres verónicas buenas...

También «Triguero» es algo fojo para el piquero, y en quites hay una espeluznante de Paco Madrid...

Cerrajillas y Doble parecen con brevedad, que cuando no se hace bien, es siempre una condición muy recomendable.

En este bicho se muestra el torero de la Caleta algo codillero, moviendo los pies más de lo que el caso requiere...

Quando llega la hora (todo llega en este mundo), se mete derecho y bien para colocar media estocada delantera...

SEXTO

Un puntazo al Algarbeño.

«Tabacos», núm. 54, negro lombardo, con unos pelos de punta en el tupo...

Algarbeño se pone al habla con el bicho, y las verónicas que le administra son de un género tan bajo como la piel de «Tabacos».

Hay capotazos al lado de los caballos, gorras de los monos y todos los excesos para que el bicho tome los puyazos de reglamento.

Sordo, llegando despacio a la cara y cuadrando bien, coloca un par que se aplaude, repitiendo en su turno con otro mejor.

Algarbeño coge los trastos, y con valentía y consintiendo al buey, le da unos cuantos pases, con más valentía que adorno.

Hay capotazos al lado de los caballos, gorras de los monos y todos los excesos para que el bicho tome los puyazos de reglamento.

P. ALVAREZ.

EN PROVINCIAS

En Jerez de la Frontera

JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, tarde.) Celébrase la segunda corrida de feria, lidiándose seis toros de Guadalest para Gallo y Belmonte.

La entrada, aceptable.

PRIMERO

«Golondrino», negro. Joselito da tres verónicas superiores.

Seis varas por tres caídas. Hay quites monumentales, sobresaliendo en el gallo Joselito.

Magrinas y Cantimplas ponen tres pares buenos.

Joselito muletta cerca, tranquilo, aplaudiéndosele varios pases naturales y cambiados.

Dos pinchazos hondos y una entera hasta el puño. Palmas.

Al arrastrarse el toro, apláudesele por su bravura.

SEGUNDO

«Hermosillo», negro. Belmonte da siete verónicas y un farol inmenso.

Los quites, animadísimos. Calderón y Vito parecen regular.

Belmonte traeste cerca, valentísimo, y agarra un pinchazo slip soltar; media alta, dos pinchazos leves, resintiéndose el diestro de la mano derecha.

TERCERO

«Gorrión», berrendo en negro. Camero deja enhebrada una vara.

Joselito trabaja para extraerla, cayéndose a poco. Palmas.

El bicho aguanta siete varas por dos jacos muertos.

Joselito muletta por bajo, apoderándose del bicho. Da un pinchazo y luego un estoconazo desprendido. Palmas.

SEPTIMO

«Boticario», berrendo en negro, al que Belmonte lancea regularmente.

Toma cinco varas por dos caídas e igual número de caballos muertos.

Vito y Calderón parecen medianamente. Belmonte hace una faena breve y sosa, y da un pinchazo alto, media estocada alta también y atravesadilla.

Se presenta el coro de los enterradores. Descabella con la puntilla. División de opiniones.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

OBRAS COMPLETAS DE RICARDO LEON

Edición especial, hecha bajo los auspicios del BANCO DE ESPAÑA.

Ocho volúmenes en 4.º, encuadernados en tela inglesa, impresos en caracteres nuevos y elegantes sobre papel pluma superior...

Se vende la colección (completa y no por tomos sueltos) al precio de 50 PESETAS, al contado...

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 9, Dia 8. Lists various bond prices like 4 por 100 interior, exterior, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 9, Dia 8. Lists various bond prices like 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: Valores industriales (acciones), Banco de España, Valores extranjeros, Cambios. Lists stock and exchange rates.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns: Valores industriales (acciones), Banco de España, Valores extranjeros, Cambios. Lists stock and exchange rates.

EL "DIARIO ESPAÑOL"

La nueva Empresa que hace poco más de un mes se hizo cargo de El Diario Español, no ha omitido gasto ni sacrificio...

Los niños ciegos en la Biblioteca Nacional. Anteayer tuvo lugar la lectura de trozos de las obras del genio inmortal del excelsio autor del Quijote...

HOMENAJE A CERVANTES

Anteayer tuvo lugar la lectura de trozos de las obras del genio inmortal del excelsio autor del Quijote...

Entre las personalidades más salientes que honraron aquel acto figuraban el insigne director de la Biblioteca Nacional...

Por lo que la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dijo asistieron también varios redactores fotográficos de la Prensa ilustrada...

Tomaron parte en la lectura las niñas ciegas Isabel González y Matilde Pando...

El Ayuntamiento de Madrid fué objeto de grandes alabanzas, así como el director de la primera Escuela, D. Eduardo Molina...

Con ser bastante la concurrencia al acto, no fué todo lo que merecía serlo tan conmovedor é interesante homenaje.

Muy de lamentar es que la indiferencia, rayana en un egoísmo poco ajustado a los sentimientos de humanitarismo...

Se censura a las autoridades porque no estrictan la mendicidad, y se critica la labor del Ayuntamiento de Madrid por esto...

Tal es el mérito de la labor municipal en este sentido y tal el valor de los alumnos ciegos de sus Escuelas...

En la Biblioteca Nacional pueden verlas todos los que lo deseen, en las horas señaladas, y allí estará el bibliotecario municipal...

Acudan, pues, cuantos lo deseen.

J. J. DE DIEZ VICARIO

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonio.

Se concedió real licencia para que pueda contraer matrimonio al primer teniente de la Guardia Civil D. Gervasio Fernández Noain.

Destino.

Destínase al sexto depósito de caballos sementales al capitán de Caballería D. Arturo Ruiz Escudero.

Permutas.

Autorizése el que cambien entre sí de destinos los capitanes de Infantería D. Enrique Ventós Presas y D. Fernando Guerrero Parrondo.

Idem a los capitanes de la misma Arma D. José Rosado y D. Enrique Narváez Alverca.

Idem a los primeros tenientes de la escala de reserva de Infantería D. José Martínez Peña y D. José Pérez Vaqueró...

INGRESO anuldo.

Queda sin efecto el ingreso en la Guardia...

Civil del primer teniente de Infantería don Claudio Santamaría Avigita. Comisión mixta. Aprobóse el cargo de vocal interino...

ASUNTOS DE MARINA

Concedióse licencia por enfermo al comisario D. José K. Balcázar y Romero.

Se concedió la cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, sin pensión...

LIBRO SENSACIONAL

MANUAL DEL PERFECTO CAVALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

La Fiesta del Sainete

Lucrecia Arana. La publicación del avance de programa para la Fiesta del Sainete ha producido su natural efecto.

Además de los números anunciados, habrá uno de gran fuerza, que bastará por sí solo para llenar el teatro.

Lucrecia Arana, la eminente artista, primera entre las primeras, ha accedido a tomar parte en la fiesta...

Jamás se acudió inútilmente en estos trances al noble y eminente actor.

Ya dijo de el nuestro inolvidable compañero Pepe Loma: «Siempre vive con grandezza quien hecho a grandezza está.»

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

En la segunda sesión que celebrará probablemente el próximo sábado este centro provincial, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agro...

Los enfermos hacen el viaje en departamentos de segunda clase y van atendidos por suficiente número de guardianes...

Mundo eclesiástico

Es un hecho, como ya indicamos hace tiempo, que el muy ilustrado obispo de Madrid-Alcalá, D. José María Salvador y Barrera...

El obispo electo de Sigüenza, Sr. Nieto, cura párroco de la Concepción, se asegura que aún continuará algún tiempo desempeñando aquella feligresía...

Este nombramiento ha sido muy del agrado de los innumerables amigos y admiradores del joven canónigo...

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67 VESTIDOS — ABRIGOS — BLUSAS



CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS



JEBA DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA

- 1. Que como no tienen sustancias calientes no se limitan a adormecer el estómago... 2. Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo... 3. Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos, ácidos, vómitos de las embarazadas...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO, VINO EN SU (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO), PESO aproximado (Kilos). Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, nú. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la botella...

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas viejas, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaating, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olozaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA Apartado de Correos 165. Teléfono 978. Telegramas... BACHS PAPEL Telefonemas...

Molinos - Compro PERSIANAS machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA Linoleum, hules mesa, transparentes. Ganga verdad. Serrá. Telef. 4.965. Puente, 6.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

“Entregar á domicilio”

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONÓMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALMONEDAS Almoneda urgente, por de Arriba, todo un piso amueblado.—Desengaño, 9.

CONSULTAS Senos duros, redondos (por cualquier causa fúlcida), consiguiéndose en 30 días. Secreto infalible. Consulta gratuita. Pedir interesantísimo catálogo ilustrado.—Apartado 422. Madrid.

ESPECIFICOS Cellos, durezas, desparejamiento tres días. Patented Unguento Mágico.—Farmacias, Droguerías.—Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

MODAS Sombreros señoras y niñas, 9 pesetas; hechuras 250.—San Onofre, 8, principal.

OPORTAS Y DEMANDAS Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 20, segundo; seis-nueve.

VENTAS Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 18 mil duros otros; rentan 8.500 y 7.500, respectivamente. R. Escalante, 14, Ramón González

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES

Habitaciones grandes exterior, río es, sin hospedaje.—Bola, 1, principal, centro.

ESPECIFICOS

Cellos, durezas, desparejamiento tres días. Patented Unguento Mágico.—Farmacias, Droguerías.—Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

MODAS

Sombreros señoras y niñas, 9 pesetas; hechuras 250.—San Onofre, 8, principal.

OPORTAS Y DEMANDAS

Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 20, segundo; seis-nueve.

VENTAS

Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 18 mil duros otros; rentan 8.500 y 7.500, respectivamente. R. Escalante, 14, Ramón González

COMPRES

Compro alhajas, oro, plata, abanicos, encajes, antigüedades y papeletas Morde.—Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 14.

OPORTAS Y DEMANDAS

Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 20, segundo; seis-nueve.

VENTAS

Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 18 mil duros otros; rentan 8.500 y 7.500, respectivamente. R. Escalante, 14, Ramón González

VENTAS

Se venden dos casas Puente Segovia, 22 mil duros y 18 mil duros otros; rentan 8.500 y 7.500, respectivamente. R. Escalante, 14, Ramón González

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid. HERNIADO

INFALIBLE «CONSOLIDATIVO RAMON» la curación radical de la hernia (quebradura), en todas sus variedades, en cualquier edad, el samento de tal dolencia, en todas las edades, y en cualquier caso de los que se titulan á sí mismos sabios y célebres, y escuchan la voz de las multitudes de más de 30 años de éxito, en los méritos reconocidos. Al inimitable tratamiento de más de 30 años de éxito, en los méritos reconocidos. Al inimitable tratamiento de más de 30 años de éxito, en los méritos reconocidos. Al inimitable tratamiento de más de 30 años de éxito, en los méritos reconocidos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de mayo, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor MONTSERRAT saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. LOPEZ LOPEZ saldrá el 26 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

VIAJE EXTRAORDINARIO A NUEVA YORK Y A HABANA

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 22 de Bilbao, el día 24 de Santander y el día 25 de Coruña, regresando el día 9 de junio para Coruña, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Persianas

Linoleum, hules mesa. Ganga verdad, precios de ocasión. Anechillado y encerao de pisos. Teléfono, 5.020. Salinas, Carranza, 5.

NEGOCIO

Cada 3.000 pts. rentan 15 al mes, garantizadas, en negocio formal, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inf. gratis. Santiago, 1, 2.º; de 4 á 8.

SORDOS

Oído en todos los casos. Últimos adelantos científicos. Gabinete acústico. Montera, 12, p.º De 11 á 1 y de 3 á 8.—Director: RUIZ (Hijo).

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 8.

DINERO

Comerciante ó industrial por participación en su negocio. Apartado de Correos 323.

VICI

He recibido últimos modelos de zapatos para primavera. Zapatos vuets, de 5 á 20 pesetas.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.443

LA CASA VELEZ

Líquida por cesación de comercio todas las existencias en ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS, BISUTERIA, RELOJES, CORBATAS, BOLSILLOS y OBJETOS DE EIBAR. Extraordinarias rebajas. Grandes surtidos. Modelos selectos. NOTA. Los compradores de estos artículos deben aprovechar esta buena ocasión.

FINCA RUSTICA DE RENTA Y RECREO

Vendo, capitalizada al 6 por 100 libre, la dehesa Pinar de Villanueva, sita en el término de Puerto Real (provincia de Cádiz), entre los de San Fernando y Chiclana, con 8.400 aranzadas de monte alto y bajo de pinos (más de un millón de pies), 100 aranzadas de tierra de labor y tres huertas distribuidas por la finca, con naranjal, almendros, norias y albercas; 1.600 hectáreas en total. Terrenos en su mayoría propios para la plantación de viñas, olivos y almendros.—Hermoso caserío principal y extensas dependencias para guardas y ganado. Aguas potables abundantes de pie y pozos.—Temperatura media y gran salubridad.—Situación excelente frente á la bahía de Cádiz, con embarcadero propio en un caño á tres kilómetros de La Carraca, cuatro á Puerto Real y siete á San Fernando, por la carretera, gene al de Madrid á Cádiz, que la cruza en todo su frente, igualmente que la línea férrea de Cádiz á Sevilla, en la que puede obtenerse apartadero. Razón: Avelino de Cea, Cardenal Spinoza, núm. 7, Sevilla.

BALDOMERO FERRER Y MATHEO

AGENTE DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en dicho establecimiento, de hacer los correspondientes depósitos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la situación, supliendo todos los gastos y haciendo los anticipos que fueren necesarios hasta la realización.

Plaza de Bilbao, núm. 1. (Horas: de 12 á 1 y de 3 á 5 tarde.)

LA PRENSA

AGENCIA DE PUBLICIDAD CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO. Teléfono, 123.

Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, novenario y aniversario á precios reducidos. CALLE DEL CARMEN, 18, PRIMERO. Teléfono, 123.

30 DUROS

al mes, es el mejor negocio obtenido con un rateo de sencillísimo. Ocupación diaria. Escribid. Apartado 138 (6). Valencia.

CASAS DE LUJO

Calles de Velázquez, 751 General Orán, 19, y Lagasca, 110, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, gran comedor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos w. c., escalera de servicio, televisor, portero de libre, etcétera, etc. Hay «garage».

Cuartos baratos. Calle General Orán, 19, entre Velázquez y Lagasca. Se alquilan hermosos cuartos inquilina hermosos cuartos interiores, desde 30 á 60 pesetas.